
Egalité femmes-hommes 
Mobiliser le numérique et l’EMI

1. Le cadre

 Niveau : 5ème

 Thème du programme : Agir pour l’Égalité Femmes-Hommes et lutter contre 
les discriminations

 Notions clés : Égalité Femmes-Hommes, 

2. Compétences travaillées

 Notions et vocabulaire : Valeur, Egalité, Parité, Règle et droit, Civisme

 Compétences ou capacités et méthodes + progression : Coopérer,  
Raisonner, Utiliser des outils numériques (EMI)
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3. Situations d’apprentissages :

Durée : 6-7h 

Dispositifs pédagogiques : Travail individuel, travail de groupe

Supports utilisés : Salle informatique, Digistrip

4. Situations d’évaluation

Types d’évaluation : au fil de l’eau, sommative

Modalités : en cours de séquence
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Plan de la séquence/séance 

Objectifs 

connaissances et 

notions

Progression des 

capacités et des 

méthodes

Durée

Mise en œuvre 

pédagogique

(dispositifs 

pédagogiques, 

posture 

professeur et 

élèves)

Evaluations

Séance 1 :
Accroche et 

questionnement de la 
séquence 

Femmes-hommes : tous 

égaux en droits ? 

Valeurs de la
République : Egalité 
femmes-hommes
Egalité en droits

Coopérer: argumenter 

pour défendre mes choix puis 
négocier une solution 
commune

Analyser et comprendre 
un document : extraire des 

informations pertinentes d’un 
ou de plusieurs document(s)

Se repérer dans le temps

1h

Jeu : coopération

Oral réflexif

Au fil de l’eau : 
réaliser la frise 
chronologique.

Séance 2 :
Analyse d’un texte 
historique 

En quoi Olympe de Gouges est-elle 

parmi les 1ères combattantes de l’égalité
femmes/hommes ?

Egalité en droits

DDFC
Vie & Œuvre Olympe 
de Gouges

Analyser et comprendre 
un document : extraire des 

informations pertinentes d’un 
ou de plusieurs document(s), 
comprendre le sens général 
d’un document ;

Pratiquer différents 
langages : écrire pour 

décrire, expliquer et 
argumenter

Raisonner : poser des 

questions sur une situation 
historique 

1h30
Travail individuel ou 
collectif
Professeur en 
accompagnement

OBJECTIFS DE LA SÉQUENCE/SÉANCE
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Plan de la séquence/séance 

Objectifs 

connaissances et 

notions

Progression des 

capacités et des 

méthodes

Durée

Mise en œuvre 

pédagogique

(dispositifs 

pédagogiques, 

posture 

professeur et 

élèves)

Evaluations

Séance 3:
Reconstitution de la vie 

d’Olympe de Gouge à 
travers une bande 

dessinée

Egalité femmes-hommes
Egalité en droits
Biographie d’Olympe de 
Gouges

Raisonner : poser des 

questions sur une 
situation historique , 
formuler une ou des 
hypothèses 

1h

Travail individuel 

Séance 4 :
De l’image au texte, 
travailler sur des 
documents de référence

« la politique est une histoire 

d’hommes qui oublie les femmes »

Egalité en droits
Constitution de 1946
ODD 5 (réaliser l’Égalité 
des sexes) 

Analyser et 
comprendre un

document : extraire 

des informations 
pertinentes d’un ou de 
plusieurs document(s), 
comprendre le sens 
général d’un document ;

Pratiquer différents 
langages : écrire pour 

décrire, expliquer et 
argumenter (un dialogue)

1h30
Travail individuel 
ou collectif

Possibilité 
d’évaluer le 
dialogue

OBJECTIFS DE LA SÉQUENCE/SÉANCE
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Plan de la séquence/séance 

Objectifs 

connaissances et 

notions

Progression 

des capacités 

et des 

méthodes

Durée

Mise en œuvre 

pédagogique

(dispositifs 

pédagogiques, 

posture 

professeur et 

élèves)

Evaluations

Séance 5 :
Réalisation d’une Bande 

Dessinée

Inégalités et 
discriminations Femmes-
Hommes 
Droit et règle : RGPD, 
droits d’auteur

Pratiquer 
différents 
langages : réaliser 

une bande dessinée

S’informer dans 
le monde du 
numérique : 
connaître et utiliser 
différents systèmes

d’information ,

exercer mon esprit 
critique sur les 
données numériques

1h

Binôme en salle 
informatique

Possibilité 
d’évaluer la BD.

OBJECTIFS DE LA SÉQUENCE/SÉANCE
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Compétences travaillées d’après le Référentiel pour le développement d’une 

Compétence de citoyenneté démocratique et engagée
https://eduscol.education.fr/document/52350/download

https://eduscol.education.fr/document/52350/download


Un « Timeline » pour questionner la séquence

10 cartes pour les 10 femmes en or 

de la cérémonie d’ouverture des J.O.

Temps 1 : 
L’accroche
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Document 1 :



Femmes-hommes : tous égaux en droits ? 

Faire émerger la problématique de la séquence

9
Catherine Bion, Nathanael Couturier, Peggy Di Fabio, Thomas Fouché   

Formateurs.rices Histoire-Géographie-EMC , Académie de Lyon



Temps 2  Découvrir Olympe de Gouges pour poser la question de la 

séance :

En quoi Olympe de Gouges est-elle parmi les 1ères combattantes de 

l’égalité femmes/hommes ?

https://enseignants.lumni.fr/fiche-
media/00000005463/olympe-de-
gouges.html

https://www.youtube.com/watch?v

=cT1J2jR_OuU (mini-série Quelle

Histoire! TV 5 monde, 6 minutes)
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Ou 

Pour compléter

1 support 

au choix 

https://enseignants.lumni.fr/fiche-media/00000005463/olympe-de-gouges.html
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https://enseignants.lumni.fr/fiche-media/00000005463/olympe-de-gouges.html
https://enseignants.lumni.fr/fiche-media/00000005463/olympe-de-gouges.html
https://enseignants.lumni.fr/fiche-media/00000005463/olympe-de-gouges.html
https://www.youtube.com/watch?v=cT1J2jR_OuU
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Un travail sur le texte de la Déclaration des droits de la femme et de la 

citoyenne 



Document 2 :
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Temps 3: 
Reconstitution 

d’une BD 
réalisée sur 
Digistrip et 

focus sur les 
droits d’auteur 

et le RGPD.
Qui répond à la 
question : « En 
quoi Olympe de 
Gouges est-elle 
parmi les 1ères 
combattantes 

de l’Egalité 
Femmes-

Hommes ? »

https://ladigitale.dev/digistrip/
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https://ladigitale.dev/digistrip/


Reconstituer la vie d’Olympe de 
Gouges en reclassant les 

différentes vignettes de la BD
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BD 
Olympe de 

Gouges
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Une proposition de BD avec aucune bulle complétée



Document 3 : 

17
Catherine Bion, Nathanael Couturier, Peggy Di Fabio, Thomas Fouché   

Formateurs.rices Histoire-Géographie-EMC , Académie de Lyon



BD 
Olympe de 

Gouges
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Une proposition de BD avec une seule vignette à compléter



Document 4 :
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« la politique est une histoire 

d’hommes qui oublie les femmes ».

Avis publié en 2018 par le HCE, Haut Conseil à l’Egalité entre les femmes et les hommes de la République Française

Temps 4: de l'image au texte, travailler sur les documents de référence
pour débattre de cette affirmation qui sera le fil directeur 
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Document 2 : Préambule de la constitution* de 1946

Article 3 : La loi garantit à la femme, dans tous les 

domaines, des droits égaux à ceux des hommes. »

*Ensemble de lois qui définissent les droits fondamentaux 

ces citoyens et fixent le fonctionnement du pouvoir politique. 

Document 4 : Le tableau de bord de la place des femmes en politique

La parité entre les femmes et les hommes en politique progresse en France. Les femmes représentent 

37 % des députés, 45 % des conseillers municipaux, 49 % des députés européens français, 49 % des 

conseillers régionaux et 51 % des conseillers départementaux.

En revanche, seuls 20 % des maires sont des femmes. Moins d’un tiers des présidents de région sont 

des femmes. Elles président deux conseils départementaux sur dix et occupent un peu plus d’un siège 

sur trois au Sénat (36,2 %). Pour la première fois néanmoins, l’Assemblée nationale élue en juin 2022 

est présidée par une femme, mais l’hémicycle ne compte encore que 37 % de femmes.

Les hommes cèdent leur place aux femmes quand la loi les y oblige, en les limitant souvent aux postes 

les moins importants. Même dans les assemblées où les femmes sont présentes quasiment au même 

niveau que les hommes, on ne les retrouve pas à leur tête. Plus on s’élève dans la hiérarchie du 

pouvoir, moins elles sont présentes. La parité progresse lentement, au niveau local comme à 

l’Assemblée nationale ou au Sénat. Mais les dernières élections législatives et sénatoriales marquent 

un coup d’arrêt à la progression des femmes au sein des deux assemblées.

Site internet de l’Observatoire des inégalités, 25 septembre 20

Document 3 : Cinquième objectif du développement durable, ONU, 

2015

Document 1 : Du droit de 

vote des femmes aux lois 

dites de parité (source : 

HCE, 2018)
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Arguments en faveur de cette affirmation Arguments contre cette affirmation

Travail sur Olympe de Gouges

Document 1

Document 2

Document 3
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Au cours d’une conversation, une amie vous affirme que la politique est une 

histoire d’hommes qui oublie les femmes et que cela ne changera jamais. 

Imaginez un dialogue dans lequel vous lui expliquez que les droits des femmes ont 

évolué mais qu’il existe encore des limites. 

Compléter le tableau suivant :



Document 5 :
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Présenter une BD réalisée par l’enseignant.e :  

- Pour aborder d’autres contextes où les inégalités Femmes-Hommes 

sont aussi présentes. Ici dans le domaine du sport. 

- Pour susciter l’intérêt des élèves pour l’outil Digistrip.
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- Réaliser une BD montrant une/des inégalités 

femmes-hommes dans d’autres domaines que la 

vie politique.

-Prendre connaissance du tutoriel sur Digistrip
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Document 6 
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En lien avec 

l’EMI 
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Pour conclure , le mur des BD sur les inégalités femmes-hommes réalisées par 

les élèves pour répondre à la question de la séquence :

Femmes-hommes : tous égaux en droits ? 


